
Mankala Bajnokság a Négy Évszak Óvoda és Bölcsődében 

 

A Négy Évszak Óvoda és Bölcsőde 3-as számú foglalkoztatási helyén a TÁMOP-3.2.13-12/1-

2012-0017- Kulturális intézmények részvétele a tanórán kívüli nevelési feladatok ellátásában, 

a Kalocsa Róza Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság Tudás”VÁR” 

pályázatának keretén belül valósult meg a Töprengő logikai-matematikai Tehetségműhely.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 2012. októbertől 2014. áprilisig tartó képességfejlesztő programba a kiemelkedő 

matematikai, logikai képességekkel és megfelelő szabálytudattal rendelkező 5-6 éves 

gyermekek kerültek be. A záró rendezvényként szervezett MANKALA Bajnokságon a már 

elballagott volt „Töprengősök” mellett a Művelődési Ház igazgatója, a Négy Évszak Óvoda 

és Bölcsőde vezetője, a 3-as számú foglalkoztatási hely pedagógiai munkaközösség-vezetője, 

valamint a Csanád Vezér Általános Iskola Tehetségfejlesztő pedagógusa is részt vett. A 

verseny elején vendégeink ízelítőt kaptak a játékok sokszínűségéből, amikor mindenki 

elmondhatta, melyik volt a kedvenc játéka, mi volt a szabálya, miért ajánlaná barátainak. A 

sakkversenyek mintájára a 12 résztvevő számára 11 fordulóból állt a verseny. Mivel zömében 

óvodás korosztályról volt szó, a 6 pár versenyzőnek a 6 meghívott vendég szükség esetén 

segített illetve felügyelték a játékot. Stefanideszné Berek Jolán jegyzőkönyvvezető 

folyamatosan jegyezte az eredményeket. Hogy ki kivel játszik, azt sorshúzással döntöttük el: 



mindenki számot húzott, így tudta meg, hányas számú versenyző, s a kihúzott számot a 

nyakába akasztotta. A körverseny szabályai szerint zajlott a verseny, minden résztvevő 

becsületesen küzdött: harcnak, kárörvendésnek, csúfolkodásnak nyoma sem volt, ami mindig 

is jellemezte a Töprengő tehetségműhely foglalkozásait. Vidáman, jó hangulatban, 

elmélyülten játszottak, nem zavarta őket a felnőttek jelenléte. Örültek, ha nyertek, biztatták 

társukat, ha vesztett. Előfordult, hogy az ellenfél figyelmeztette játékostársát, hogy nem jól 

lépett, javítsa ki! A játék végén megköszönték a játékot, gratuláltak egymásnak. A gyerekek a 

játék öröméért játszottak, nem hangolta le őket, ha egy- egy játszmát elvesztettek. Külön 

izgalmat jelentett, amikor kiderült, hogy a 3. helyért hármas holtverseny alakult ki, így nekik 

külön játszaniuk kellett a dobogós helyezésért. A bajnokság végén eredményt hirdettünk és 

valamennyi résztvevő emléklapot és apró ajándékot is kapott.  

 

 

Helyezettek: 

1. Kapus Bence 

2. Csóti Csenge 

3. Ale Bálint 

 

 

 

„Barátságból legyünk haverok”- mondta Krisztof Ákos egy elszenvedett vereséget követően, - 

s a barátság ezt a képet látva teljesen nyilvánvaló.  

Úgy gondolom, hogy a másfél éves képességfejlesztő program beváltotta a hozzá fűzött 

reményeket:  

o fejlődött a gyermekek kommunikációs-kooperációs képessége, fejlődtek szociális 

képességeik, erősödtek társas kapcsolataik 

o tovább erősödött szabálykövető magatartásuk, fejlődött kudarctűrő képességük, 

egészséges önbizalommal, megfelelő önismerettel rendelkeznek 



o fejlődtek megismerési képességeik, kognitív képességeik 

o az értelemfejlesztő és stratégiai játékok széles skálájának bemutatása és gyakorlása 

során megismerkedtek a szabadidő hasznos eltöltésének egy lehetséges módjával  

o a gyermekek még szívesebben vesznek részt mikro csoportos tevékenységekben és 

szabályjátékokat is gyakrabban játszanak 

 

A gyermekek a verseny végén úgy fejezhették ki elégedettségüket, hogy jeleiket egy vidám és 

egy szomorú smile mellé ragaszthatták: valamennyi jel a mosolygós mellé került.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Töprengő vezetőjeként úgy hiszem sikerült egy tartalmas, hangulatos, változatos fejlesztő 

programot összeállítani, mely reményeim szerint ezzel a vidám, izgalmas Mankala 

Bajnoksággal minden résztvevőnek kellemes emlék marad. 

 

Szűcs Judit 

Tehetségfejlesztő pedagógus, a Töprengő vezetője 

 

  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


